
COMENTÁRIOS INICIAIS
Textos em vermelho detalham o que deve ser informado em cada campo, já textos em azul são exemplos de como cada campo deve ser preenchido. Ambos devem ser deletados antes da submissão do artigo para revisão. 
Tendo em vista que o LADS publica somente artigos em formato de data paper é fundamental que os autores sigam este modelo para a elaboração do seu artigo.
Dicas importantes:
· Todos os tópicos apresentados são obrigatórios. Se, por ventura, o autor acreditar que um dos tópicos não se enquadre no seu trabalho, deve justificar sua ausência no próprio tópico.
· Todo o texto deve ser elaborado em Calibri, 12;
· Somente serão aceitas segmentações de tópicos nos itens Material e Métodos e na Descrição dos dados, mesmo assim evite a segmentação excessiva do texto;
· Todas as tabelas, figuras, quadros e esquemas devem ser inseridos diretamente no local pretendido pelo autor. Não insira no final do artigo;
· Figuras devem estar em formato png ou jpg, com qualidade suficiente para ser redimensionada, para mais ou para menos, pela equipe do LADS. Todas as figuras usadas no artigo devem ser de domínio dos autores;
· Não insira imagens agrupadas, elas perdem suas características quando redimensionadas e atrasam o processo editorial e a publicação do seu artigo;
· Faça testes com o tamanho de textos e legendas de figuras. Verifique se estão legíveis quando reduzidas para ¼ de página ou menores;
· Todas as figuras também serão submetidas como arquivos independentes;
· Tabelas devem ser elaboradas diretamente no editor de texto, e devem permanecer editáveis pela equipe do LADS. Somente elabore tabelas no formato Retrato, não serão aceitas tabelas em formato Paisagem;
· Legendas, independente de serem de tabelas, figuras ou outras formas de visualização, devem ser inseridas na parte superior;
· Não inclua notas de rodapé em nenhum ponto do texto; 
· Garanta a ausência de informações que possam identificar a autoria do artigo, inclusive aqueles disponíveis no item Propriedades, em Arquivo (no caso do Word).




IDENTIFICAÇÃO E CARACTERIZAÇÃO
Autores
O nome inteiro deve estar por extenso, não abrevie nenhuma parte do nome do(s) autor(es). Insira um nome embaixo do outro, sem linhas entre eles.
Jeferson Pinheiro1
Thomaz Dias Leite2


Afiliação
As afiliações devem indicar a instituição e mais um nível institucional. Não inclua em uma mesma afiliação o nome da instituição, do departamento, do laboratório e do programa de pós-graduação. Não informe endereço de correspondência, apenas cidade e país.

1. Universidade Federal Rural de Pernambuco, Laboratório de Computação Científica, Recife, Brasil.
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Autor de correspondência
Informe o nome e sobrenome com o email entre parênteses.

Jeferson Pinheiro (j.pinheiro@gmail.com)



[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]Publicações prévias
Liste todas as publicações (artigos científicos, capítulos de livros ou livros) que já tenham utilizado os dados do artigo (não liste monografias, resumos ou outras formas de divulgação). Esta lista auxiliará outras pessoas a avaliarem o potencial de uso dos dados compartilhados. Siga o mesmo padrão definido para as referências citadas no LADS. Não esqueça de incluir o DOI, sempre que disponível.
Em caso de ausência de publicações, insira a frase: Se desconhece publicações com os dados.  



Agradecimentos
Caso seja necessário relacionar um autor específico a um agradecimento, utilize a abreviação do nome e sobrenome.

J.S. agradece ao CNPq .....



Revisores
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]É facultado aos autores a indicação de até três nomes de revisores para o artigo. A decisão do envio aos nomes propostos é exclusividade do Editor do LADS. 

Nome completo, email, instituição onde está vinculado



Acesso aos dados
Todos os data papers publicados no LADS devem possuir um dataset associado. Recomenda-se o envio do dataset como material suplementar ao data paper, mas também serão aceitos artigos que possuam dados já depositados em repositórios reconhecidos e abertos. Informe sua opção abaixo.

Informe onde os dados podem ser acessados:
(   ) Juntamente com o artigo: quando os dados forem submetidos com o artigo e serão acessíveis no próprio LADS
(   ) Em um repositório institucional qualificado: O LADS sugere o depósito no Mendeley Data. Outros repositórios serão avaliados.

No caso de um repositório, informe
Nome do repositório:
DOI dos dados (quando disponível):
[bookmark: bookmark=id.3dy6vkm]Link de acesso aos dados:


ESTRUTURA DO ARTIGO
Título do artigo
[bookmark: bookmark=id.4d34og8][bookmark: bookmark=id.1t3h5sf]Artigos em português ou espanhol devem apresentar o título em inglês abaixo do título original. O título deve possuir, no máximo, 200 caracteres (com espaços) e deve deixar claro que se trata de um data paper. Utilize palavras como banco de dados, dados ou registros para evidenciar este fato. Somente a primeira letra do título e aquelas que forem gramaticalmente obrigatórias devem ser maiúsculas.
[bookmark: bookmark=id.2s8eyo1][bookmark: bookmark=id.17dp8vu]Banco de dados de mamíferos de médio e grande porte em uma área de Mata Atlântica no sul de Minas Gerais.
Medium and large mammal database in an area of Atlantic Forest in southern Minas Gerais



Resumo
[bookmark: bookmark=id.26in1rg][bookmark: bookmark=id.3rdcrjn][bookmark: bookmark=id.lnxbz9]Artigos em português ou espanhol devem apresentar um resumo em inglês abaixo do resumo original. O resumo deve priorizar a descrição dos métodos de coleta/obtenção dos dados e do banco de dados propriamente dito, incluindo sua importância para a comunidade científica. Não apresente análises, resultados e conclusões sobre os dados, mas devem ser apresentados alguns potenciais de uso dos mesmos.
O resumo deve ter, no máximo, 300 palavras.
[bookmark: bookmark=id.1ksv4uv][bookmark: bookmark=id.35nkun2]

Palavras-chave
Inclua 5 palavras-chave, separadas por ponto e vírgula, que auxiliem outras pessoas na identificação do seu trabalho. Artigos em português ou espanhol também devem apresentar palavras-chaves em inglês logo abaixo.

Quelônios; Trachemys; Dieta; Rio Grande do Sul; Banhado
[bookmark: bookmark=id.2jxsxqh][bookmark: bookmark=id.44sinio]Chelonians; Trachemys; Diet; Rio Grande do Sul; Wetlands



Importância dos dados
Liste de 3 a 6 aspectos que evidenciam a importância dos dados para a comunidade científica. Você pode também indicar como seus dados podem ser utilizados para novas pesquisas. Cada tópico pode ter até 300 caracteres.

[bookmark: bookmark=id.z337ya][bookmark: bookmark=id.3j2qqm3]
Material e Métodos
Nesta seção você apresentará todos os procedimentos (design experimental/métodos) utilizados na obtenção dos dados. Entre outros detalhes você deve fornecer:

- Como os dados foram obtidos: se em laboratório, quais equipamentos, softwares, análises empregadas; 
- Scripts utilizados para as análises, seu detalhamento e descrição podem estar aqui ou em materiais suplementares, mas devem ser apresentados sempre que forem determinantes para se compreender o banco de dados e sua obtenção; 
- Equações, modelos e outros procedimentos matemáticos e/ou estatísticos utilizados para obtenção do todo ou parte dos dados, devem ser detalhados neste tópico.
- Se o trabalho foi em campo, explique métodos de coleta, esforço, espécies foco, período de tempo, área geográfica, equipamentos utilizados, apresente mapas para áreas de coleta, entre outros.
- Se sua pesquisa foi realizada através de um formulário/questionário, você deverá enviar uma cópia do mesmo como material suplementar. Qualquer campo que requerer uma descrição para seu entendimento, deve ser apresentado aqui.

Em caso de subtópicos, por exemplo: Área de estudo, Coleta de Dados, etc, estes devem ter a primeira letra de cada palavras significativa maiúscula, estar em negrito e centralizados na página. 
Referencie todos os procedimentos que forem necessários para o entendimento da obtenção dos dados. Não descreva nenhum dos seus dados nesta seção, você deverá fazer isso na seção seguinte, Descrição do dados.


[bookmark: bookmark=id.1y810tw][bookmark: bookmark=id.4i7ojhp]

Descrição dos dados
Nesta seção você deve iniciar fazendo uma breve apresentação dos dados, sempre lembrando que não devem ser apresentadas hipóteses, discussões ou conclusões.
Abaixo da apresentação dos dados é obrigatório a presença de um subtópico denominado de Banco de Dados, onde serão descritos cada um dos arquivos compartilhados no artigo independente deles estarem disponibilizados como material suplementar do data paper ou estarem depositados em um repositório externo. 
Cada uma das figuras, tabelas e arquivos com dados brutos deve ser detalhadamente descrito. No caso dos arquivos de dados brutos, cada coluna/variável, deve ser explicada em detalhes, incluindo, sempre que necessário, informações de escalas ou medidas. Caso seu arquivo possua abas, como no caso de planilhas de dados do Excel, inicie a descrição informando quais conjuntos de dados são apresentados em cada aba. 
Não esqueça de incluir legendas e suas respectivas referências no texto, para todas as figuras, tabelas e esquemas compartilhados.



Referências
Entende-se que, pelas particularidades dos artigos no formato de data papers, a revisão bibliográfica será restrita ao essencialmente necessário. 
[bookmark: OLE_LINK15][bookmark: OLE_LINK16]As referências devem ser citadas em ordem alfabética, mantendo a ordem cronológica quando houver mais de uma referência do mesmo autor. Priorize o uso de referências de artigos científicos, livros e capítulos. Veja os formatos para cada tipo de documento. Caso não encontre o tipo de referência na lista abaixo, consulte as normas da ABNT-NBR-6023/2002.
Artigos de periódicos
SOBRENOME DO AUTOR, Nome do autor. Título do artigo (sem destaque). Nome do periódico (em itálico), cidade, volume e número do periódico, páginas, data de publicação.

Livros
SOBRENOME DO AUTOR, Nome do autor. Título do livro (em itálico, somente a primeira letra em maiúscula): subtítulo (sem itálico). Edição. Local: Editora, data. v. (Série ou Coleção).

Capítulos de livro
SOBRENOME DO AUTOR, Nome do autor. Título do capítulo sem destaque. In: seguida das referências do livro: SOBRENOME DO AUTOR, Nome de autor. Título do livro (em itálico, somente a primeira letra em maiúscula): subtítulo (sem itálico). Edição. Local: editora, data, número das p. (páginas consultadas) ou v. (Série ou Coleção).

Publicações online
SOBRENOME DO AUTOR, Nome do autor. Título do artigo. Nome do periódico. Cidade, volume do periódico, número do periódico, número de páginas, ano. ISSN.  Disponível em: <endereço eletrônico>. Acesso em: dia/mês/ano. DOI (quando for o caso).

Trabalhos publicados em eventos
SOBRENOME DO AUTOR, Nome do autor. Título: subtítulo. In: Nome do evento (em itálico), número, ano, local de realização. Título da publicação(em itálico): subtítulo da publicação (sem itálico). Local de publicação (cidade): Editora, data, páginas inicial-final do trabalho.

Monografias, dissertações e teses:
SOBRENOME DO AUTOR, Nome do autor. Título (itálico): subtítulo, ano, número de folhas ou volumes. (Categoria e área de concentração) Nome da Faculdade, Nome da Universidade, cidade.
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[bookmark: _heading=h.2xcytpi]Tabela de conhecimento
[bookmark: bookmark=id.1ci93xb]Selecione uma grande área e uma sub-área diretamente associada. Por exemplo: Ciências Exatas e da Terra; Física.

[bookmark: bookmark=id.2bn6wsx][bookmark: bookmark=id.3whwml4]Ciências Exatas e da Terra
Matemática
Probabilidade e estatística
Ciência da computação
Astronomia
Física
Química
Geociências
Oceanografia
Ciências Biológicas
Biologia geral
Genética
Zoologia
Ecologia
Morfologia
Fisiologia
Bioquímica
Biofísica
Farmacologia
Imunologia
Microbiologia
Parasitologia
[bookmark: bookmark=id.qsh70q][bookmark: bookmark=id.3as4poj][bookmark: bookmark=id.1pxezwc]Engenharias
Eng. civil
Eng. de minas
Eng. de materiais e metalúrgica
Eng. elétrica
Eng. mecânica
Eng. química
Eng. sanitária
Eng. de produção
Eng. nuclear
Eng. de transportes
Eng. naval e oceânica
Eng. biomédica 
[bookmark: bookmark=id.49x2ik5]Ciências da Saúde
Medicina
Odontologia
Farmácia
Enfermagem
Nutrição
Saúde coletiva
Fonoaudiologia
Fisioterapia e terapia ocupacional
Educação física
[bookmark: bookmark=id.2p2csry]Ciências Agrárias
Agronomia
Rec. florestais e engenharia florestal
Engenharia agrícola
Zootecnia
Medicina veterinária
Recursos pesqueiros e engenharia de pesca
Ciência e tecnologia de alimentos
[bookmark: bookmark=id.147n2zr]Ciências Sociais Aplicadas
Direito
Administração
Economia
Arquitetura e urbanismo
Planejamento urbano e regional
Demografia
Ciência da informação
Museologia
Comunicação
Serviço social
Economia doméstica
Desenho industrial
Turismo
[bookmark: bookmark=id.3o7alnk]Ciências Humanas
Filosofia
Sociologia
Antropologia
Arqueologia
História
Geografia
Psicologia
Educação
Ciência política
Teologia
Linguística, Letras e Artes
Linguística
Letras
Artes

image1.png
Data in Science

LADS

&P





